## Классный час «День волонтёра» Международный день добровольца



Разработка классного часа, проведённого в 10 классе, кл. руководителем Шогенцукковой Р.Ю.

**Цель:** создание условий для формирования у школьников правильных представлений о волонтерском движении, о его разных формах в разные времена, о его значении в жизни социума.

## Задачи:

Формировать у учащихся уважение к общечеловеческим нравственным ценностям; Учить задумываться о своем месте в жизни;

Развивать умение сопереживать другим людям, лучше понимать их чувства, мотивы поведения.

Способствовать созданию условий для развития у учащихся мотивации к совершению добрых и гуманных поступков;

Ход классного часа

**Кл. рук-ль.** Здравствуйте. Мы собрались сегодня с вами, чтобы поговорить о доброте, о добром отношении к своим близким, о стремлении совершать добро.

Человеческая доброта, милосердие, умение радоваться и переживать за других людей создают основу человеческого счастья. Стараясь о счастье других, мы находим свое собственное счастье. Человек, делающий другим добро, умеющий сопереживать, чувствует себя счастливым.

Сегодня мы поговорим о тех людях, для которых добровольчество стало смыслом жизни. Любой человек имеет возможность добровольно посвящать свое время, талант, энергию другим без ожидания финансового вознаграждения. Добровольчество — фундамент гражданского общества.

Часто приходится слышать: «Добровольчество-это где-то не у нас», «Ещё несколько лет назад добровольчества в России не было», «Это вообще в нашей стране невозможно». Это не совсем так. Люди, бескорыстно помогающие другим, были всегда. Для того чтобы помочь в уходе за больным ребёнком, купить продукты старикам, убрать мусор в своём дворе не нужно специфических знаний и навыков, не нужно организаторов, призов и бонусов. Нужно лишь внимание к тем, кто рядом, сопереживания и желание помочь. Согласитесь, ведь это то, что мы все и так делаем, не требуя вознаграждения или признания, не прося ничего взамен.

Ученик. В наше время действует Российский благотворительный фонд. Не надо больших стараний лишь набрать слово ДОБРО на этот короткий номер 5541 и СМС летят со всего мира. И каждое сообщение — шанс на жизнь сотням тяжелобольных детей.

<u>Кл. рук-ль.</u> Людей, порядочных, добрых и воспитанных, честных, тех, кто живёт на разных сторонах света и всегда готов прийти на помощь, много. Их называют добровольцы или волонтёры.

Открытая ладонь и сердце считаются символами волонтерства. Ладошки разного цвета, потому что мир создал нас всех разными.



Ученик: Кто такие волонтёры спросите вы?

Слово «волонтёр» произощло от французского volontaire, которое в свою очередь было заимствовано из латинского *voluntarius*, *и в дословном переводе означает доброволец*, желающий.

<u>Ученик.</u> Волонтеры это люди, которые добровольно готовы потратить свои силы и время на пользу обществу или конкретному человеку. <u>Синонимом слова «волонтер» является слово «доброволец».</u> Иногда волонтеров называют общественными помощниками, внештатными добровольными сотрудниками, ассистентами, лидерами, посредниками. Общее, что их объединяет, — добровольность (деньги не являются основным мотивом работы).

Любой, кто сознательно и бескорыстно трудится на благо других, может называться волонтером.



Ученик читает стихотворение

— Труд добровольцев важен, нужен,
Они меняют мир порой
Тем, что в дожди, жару и стужу
Поддержат дружеской рукой.
Не ждут оплаты, поощрения,
Спокойно отдают свой труд.
У них такая точка зрения,
Они так чувствуют, живут.
Спасибо тем, кто помогает
Всем, кто слабей. Извечно так:
Кто чувствует и понимает,
В тех доброта — отличья знак.

<u>Кл. рук-ль.</u> Для того чтобы более ясно представить добровольчество в России, необходимо обратиться к более глубокой истории нашей страны.

Традиции милосердия складывались на Руси столетиями, составляя основы благотворительности, поднимающейся из глубины веков как стремление помочь «бедным, дряхлым, хворым, неимущим». Общественная благотворительность зародилась еще в домонгольский период. Особое место в ее развитии сыграла церковь.

Кл. рук-ль. Как вы думаете, кто может стать волонтером? (ответы детей)

Чаще всего ответ на этот вопрос таков: им может быть человек, умелый и ответственный, который может посвятить свое время и умение добровольному труду.

Волонтером может быть каждый — независимо от возраста образования, материального статуса и т.п. Главное условие — это любовь к окружающим, доброе сердце и наличие свободного времени.

Ведущий 1: 5 декабря в большинстве стран мира празднуют Международный день добровольцев во имя экономического и социального развития. Второе название этого праздника — День волонтёров. Он был учреждён по инициативе Генеральной Ассамблеи ООН в 1985 году в благодарность всем людям, добровольно внесшим вклад в развитие экономики и социальных программ на территории многих государств.

Ведущий 2: Не зря существует День Волонтёра. Ведь при помощи волонтёров были потушены многие летние пожары, была оказана помощь погорельцам, волонтёры участвовали в акции донорства и многое другое.

Ведущий 1: Да! Волонтёры трудятся на благо своей страны абсолютно бесплатно. То, что они не получают материального вознаграждения, многих удивляет, а иногда даже отпугивает. Но, согласитесь, деньги — не единственное удовлетворение, которое можно получить от своего труда. Для волонтёров счастье дарить людям добро, видеть радостные лица...

Ведущий 2: Кто может стать волонтёром?

Ведущий 1: Волонтёром может стать любой молодой человек в возрасте от 14 до 30 лет, который желает посвятить своё свободное время, силы и умения добровольному неоплачиваемому труду.

Ведущий 2: Волонтёрами становятся люди, у которых высока потребность в общении с другими людьми.

Ведущий 1: Верно, они надеются обрести новых знакомых и друзей. Некоторые находят здесь альтернативу безделью или просто получают удовольствие от того, что стараются сделать мир чище и лучше.

Ведущий 2: А я могу как-то официально стать волонтёром? Я что-то слышал о волонтёрской книжке?

## Выходят чтецы:

- 1. Кто людям помогает не тратит время зря, Прекрасными делами наполнится земля! Свободные минуты вы отдаёте всем, Кто в помощи нуждается, не требуя взамен Ни золота, ни стажа, ни славы, ни любви.
- 2. Так пусть же все усилья окупятся с лихвой. Пусть сделанное благо приносит в дом покой, И радость рядом будет от вашей доброты.

Улыбки благодарности смеются, как цветы.

<u>Кл. рук-ль.</u> <u>Что могут волонтеры?</u> Они работают в тех сферах деятельности, которые не оплачиваются, но остаются важными для достижения общественной цели. Во Всемирной Декларации добровольцев сказано, что они имеют право посвящать свой талант, время, энергию индивидуальным и коллективным акциям, не ожидая за это вознаграждения. Начав делать что-то для людей, которым нужна помощь, начинаешь понимать, что разовой помощи недостаточно.

Словесное рисование портрета волонтера.

Каждая группа получает карточки, на которых написаны качества личности. Вы, посоветовавшись, отбираете те, которыми можно охарактеризовать волонтера.

- 1 группа ЗАБОТЛИВЫЙ ДОБРОСОВЕСТНЫЙ ПОНИМАЮЩИЙ САМОЛЮБИВЫЙ ЖАДНЫЙ.
- 2 группа— СПРАВЕДЛИВЫЙ ВЕЖЛИВЫЙ ДОБРОЖЕЛАТЕЛЬНЫЙ ГРУБЫЙ ЗАВИСТЛИВЫЙ
- 3 группа— ОТЗЫВЧИВЫЙ ЖИЗНЕРАДОСТНЫЙ ЧЕСТНЫЙ МСТИТЕЛЬНЫЙ ЗЛОПАМЯТНЫЙ

Один ученик развешивает карточки в сердце плаката со словами:

- -Мы считаем, что волонтер должен быть.....
- -Правильно, молодцы! Именно этими качествами должен обладать волонтер.
- -А почему вы не все карточки использовали?

/На них написаны плохие качества/

- -Может быть таким волонтер?
- -Нет.
- -Правильно.

Песня гимн волонтеров

Мечтайте, люди добрые, мечтайте, О самом милом, светлом и родном, И в жизни никогда не забывайте Прощать и за добро платить добром!

Любите рано утром просыпаться, Цените все, что жизнью вам дано, И людям не ленитесь улыбаться, Учитесь отдавать свое тепло!

Не будьте лживы, мелочны, сварливы, Не покидайте в суете друзей, Поверьте, все вернется с большей силой, Все то, что вы отдали для людей! Есть истины, которых не отвергнешь.

Они верны, бессмертны и сильны.

О, человек, когда же ты поверишь,

Что создаешь свой мир лишь только ты!

Итак, ребята вы почувствовали, что значит быть волонтером, что значит получать бескорыстную помощь. Рядом с нами тысячи людей, нуждающихся в помощи.

Самое простое — закрыть глаза и не замечать, сказать: "Каждый сам за себя". Или сослаться на то, что помогать им — прерогатива государства: оно, а не мы с вами, должно работать над тем, чтобы старики не умирали от голода и одиночества, чтобы многодетные семьи были в радость, детей не бросали, а тем, кому всё же не повезло, немедленно находили приемных родителей.

Но государство составляют его граждане, то есть мы с вами. И если мы равнодушны к беде ближнего, если милосердие - это не наше дело, если чужая боль нас не касается, если мы всё время будем ждать, что всё сделают другие, то не заметим, что другие – это и есть мы, что они такие же... Общество, в котором люди спокойно проходят мимо чужой беды и боли, обречено.

Вот и подошла к завершению наша работа. Сегодня мы узнали о развитии добровольчества в России и познакомились с историей Международного дня добровольца.

**Итоги.** Доброта, милосердие, мудрость, справедливость, переживание за других основа человеческого счастья.